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Mai mult de jumatate dintre români se simt amenintati de incendii,circa 20% se tem

de furtul din locuinta (studiu UNSAR)

Aproximativ 55% dintre români se simt amenintati de incendii, în timp ce 20% se tem de furtul din

locuinta, releva un studiu realizat de IRES pentru Uniunea Nationala a Societatilor de Asigurare si

Reasigurare din România (UNSAR).

 

Conform aceluiasi studiu, 50% dintre respondenti se simt amenintati de cutremure, în timp ce 35% se tem de

vijelii.

 

"Doar unul din cinci români se simt amenintati de furturi în cazul locuintelor lor. Aproximativ 87% dintre români

spun ca sunt interesati de solutii de prevenire a furturilor din locuinte, iar asigurarea este una dintre cele mai

importante forme de protectie financiara de care putem beneficia cu totii în momentul producerii unor astfel de

incidente", a afirmat miercuri Alexandru Ciuncan, presedinte al Uniunii Nationale a Societatilor de Asigurare si

Reasigurare din România (UNSAR).

 

Numai 20% dintre locuintele românilor detin o polita de asigurare obligatorie a locuintelor. "Este vorba de acele

polite PAD care acopera trei riscuri, respectiv cutremure, inundatii catastrofale si alunecari de teren", a precizat

Alexandru Ciuncan.

 

Totodata, doar 17% dintre locuintele românilor au o asigurare facultativa, care acopera multe alte riscuri, inclusiv

riscul de incendiu sau riscul de furt.

 

"Practic, vorbim de 1,8 milioane de locuinte asigurate din totalul celor 9,6 milioane de locuinte cu polite

obligatorii si 1,6 milioane de locuinte care au o asigurare facultativa pentru locuinta. Ne dorim ca românii sa fie

din ce în ce mai bine informati atunci când vine vorba despre riscurile la care se expun atât ei, dar în mod special

locuintele lor, motiv pentru care am initiat, în primul rând, alaturi de cei de la IRES, o cercetare sociologica

dedicata pentru a întelege care sunt riscurile de care românii se simt amenintati când vine vorba de locuinta lor", a

mai spus presedintele UNSAR.

 

El a subliniat ca, în 2021, au fost 19 incendii care au afectat locuintele, în fiecare zi, conform datelor oficiale, iar în

prima jumatate a anului 2022 numarului acestora a crescut, fiind înregistrate 23 de incendii pe zi, reprezentând o

crestere de 14% comparativ cu întreg anul 2021.

 

"În legatura cu riscurile de furt, dintre cei aproximativ 20% de respondenti dintre proprietarii si viitorii proprietari

de locuinte care se considera amenintati de producerea unui furt, aproape jumatate spun ca acest risc de furt este

mare si foarte mare", sustin autorii studiului.

 

De asemenea, în ceea ce priveste cauzele, majoritatea invoca faptul ca locuintele lor sunt atractive pentru hoti,

acesta fiind principalul motiv pentru care îsi manifesta îngrijorarea.

 

Totodata, acestia detin obiecte care ar putea fi de interes pentru hoti, iar altii spun ca în zona în care locuiesc au

avut loc mai multe furturi în ultima vreme.

 

Conform studiului, aproximativ 57% dintre români spun ca nu detin nicio forma de protectie pentru furturi, în timp

ce 42% spun ca detin o forma de protectie. "Dintre acestia, 25% au sistem de alarma sau sistem antiefractie

(senzori, camere video, etc), 10% spun ca au instalat o usa de acces în locuinta cu o usa speciala antiefractie si 7%

spun ca au asigurare facultativa de locuinta încheiata, care acopera si riscul de furt. În ciuda faptului ca doar 20%
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dintre români se considera amenintati de riscul de furt, 85% dintre respondentii studiului spun ca pentru ei este

importanta si foarte importanta protectia împotriva furturilor din locuinta", arata studiul.

 

La rândul sau, comisar-sef Aurel Calin, sef serviciu de Combatere a infractiunilor contra patrimoniului - Directia

de investigatii criminale, sustine ca "multe furturi se comit în ultima perioada prin împrietenire".

 

"Autorii se recomanda ca fiind reprezentanti ai unor institutii publice sau care furnizeaza servicii ori reprezentanti

ai unor firme private. De asemenea, aproximativ 60% din furturile din locuinte se comit în mediul urban, 40% în

mediul rural. Sunt în mediul rural mai mult furturi de subzistenta, furturi din anexe gospodaresti însa sunt si aceste

furturi prin împrietenire. Vizavi de furturile din locuinte - si ma refer aici la furturile din apartamente care se

întâlnesc destul de des, de regula autorii vizeaza zone si locuinte, apartamente care sunt zone cu potential

economic, mai bogate", a subliniat Aurel Calin.

 

Studiul de cercetare sociologica realizat de IRES pentru UNSAR a avut un esantion reprezentativ la nivel national

de 111 proprietari, co-proprietari sau persoane cu care intentioneaza sa achizitioneze o locuinta în urmatorii doi

ani. 
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